

皮海洲:处置股市"黑嘴",对持牌"黑嘴"更 以严处置





文/意见领袖专栏作家 皮海洲

管理层对股市"黑嘴"进行处置,同样也应该包括对持牌、持证的股市"黑嘴"的处置,而且对于这种持牌、持证的股市"黑嘴"更要从严处置。



中央网信办秘书局、中国证监会办公厅近日发布关于印发《非法证券活动网上信息内容治理工作方案》(以下简称《方案》)的通知。根据《方案》要求,2023年3月底前,现有网上涉股市"黑嘴"、非法荐股的信息、账号和网站平台得到基本处置。2023年6月底前,证券业务必须持牌经营的要求得到落实,网上证券信息内容明显改善,非法证券活动多发频发态势得到有效遏制。

对股市"黑嘴"进行处置,这是国家"净网"行动的重要组成部分,同时也是"清朗"系列专项整治行动的重要内容。从资本市场的角度来说,



这也是净化市场投资环境,保护投资者合法权益的一项重要举措,通过对股市"黑嘴"的处置,可以让投资者少受"小道消息"以及市场谣言的干扰,减少投资者掉进各种陷阱的机会。因此,对股市"黑嘴"进行处置这是很有必要的,这也是管理层加强市场监管的一种表现。

从《方案》的规划来看,到 2023 年 6 月底前,证券业务必须持牌经营的要求得到落实。这意味着届时在互联网上"谈股论金"的,都必须持证持牌上岗了。进一步说,届时能够在互联网上"谈股论金"的都将是持有牌照、证照的专业人士。这对于减少股市"黑嘴"显然是有积极意义的。

但也要提防持牌、持证的股市"黑嘴"。管理层对股市"黑嘴"进行处置,同样也应该包括对持牌、持证的股市"黑嘴"的处置,而且对于这种持牌、持证的股市"黑嘴"更要从严处置。虽然持牌持证可以减少股市"黑嘴",但也有股市"黑嘴"是持牌持证的。不是说持牌持证了就不是股市"黑嘴"了。所以是不是股市"黑嘴",不是简单地以是否持牌持证来作定论。

实际上,股市里并不缺少持牌持证的股市"黑嘴"。比如,有一张"黑嘴"在股市里是路人皆知的。当时的时间是在 2021 年 2 月初,贵州茅台的股价站在 2400 元之上。当时就有股市"黑嘴"点评贵州茅台,将贵州茅台的股价指向 3000 元之上。随后贵州茅台的股价没有站上 3000 元,而是跌到了 1500 元附近,今年最低更是跌到了 1333 元。听信"黑嘴"点评的投资者自然就做了高位的接盘侠。这种持牌持证的"黑嘴",不仅嘴巴



比谁都"黑",而且良心也是比谁都"黑"。

因此,在处置股市"黑嘴"的时候,对于这种持牌持证的"黑嘴"更要从严查处。毕竟这种持牌持证的股市"黑嘴",有着更通畅的忽悠通道或平台来传播自己所要表达的内容,而且正因为持牌持证的缘故,因此更能博得投资者的信任,进而更能忽悠投资者。也正因如此,这种持牌持证的股市"黑嘴",更容易让更多的投资者上当受骗。所以,这种持牌持证的股市"黑嘴"对市场的危害性就更大,因此更应该要从严查处,而决不能让这些持牌持证的股市"黑嘴"逍遥法外。

基于行情的复杂多变,证券分析师对行情作出错误的判断,这是不可避免的。证券分析师也不需要为此来承担责任。但证券分析师的错误与股市"黑嘴"是有本质区别的。二者的区别就在于"白"与"黑"。证券分析师的分析虽然也会出现错误,但这些证券分析师总体上是"清白"的。他们的人是清白的,心也是清白的,嘴也是清白的。股市"黑嘴"就不同了,他们的动机就是"黑"的,所以,他们的人,他们的良心还有他们的嘴都是"黑"的。也正因如此,对于这种持牌持证的"黑嘴"就必须从严

预览已结束, 完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_50822

